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SAOPŠTENJE ZA JAVNOST 

 

Predstavnica EKIP-a Ana Vukčević, inženjerka elektrotehnike i ekspertkinja sa dvodecenijskim 

iskustvom u oblasti upravljanja radio-frekvencijskim spektrom, izabrana je od strane evropskih 

administracija da bude koordinatorka evropskih administracija za tačku agende Svjetske 

konferencije o radiokomunikacijama (WRC-27) koja se odnosi na razmatranje poteškoća ili 

nekonzistentnosti u primjeni Propisa o 

radiokomunikacijama u kontekstu 

Izvještaja Direktora Biroa za 

radiokomunikacije Međunarodne unije 

za telekomnikacije (ITU). 

Aktivnosti na pripremi zajedničkih 

stavova evropskih administracija po 

tačkama agende WRC-27 su otpočele 

početkom ove godine, a ovo je prvi put 

da se EKIP pozicionirao na tako 

prestižno mjesto kao regulator koji će 

imati ulogu lidera evropskih 

administracija za dio poslova na WRC-

27, konkretno za predmetnu tačku 

agende. Podsjećamo da je EKIP 

kandidovao Anu Vukčević za ovu zahtjevnu poziciju u julu ove godine. Nakon što je koleginica 

Vukčević prezentovala svoje predloge i viziju rada, konačna odluka je jednoglasno donijeta na 

sastanku Konferencije evropskih administracija za poštu i telekomunikacije (CEPT), održanom u 

Pragu u Češkoj u periodu od 10-13. decembra 2024. godine. 



Svjetske konferencije o 

radiokomunikacijama (WRC) 

predstavljaju ključni događaj u oblasti 

radiokomunikacija na globalnom 

nivou. Saglasno odredbama Ustava 

ITU, WRC se održavaju svake tri ili 

četiri godine i imaju madat da 

razmatraju i usvajaju izmjene i dopune 

Propisa o radiokomunikacijama, 

međunarodnog sporazuma svih 

država članica ITU-a, kojim se reguliše 

upotreba radio-frekvencijskog spektra,  

geostacionarniih (GSO) i ne-

geostacionarnih satelitskih (non-GSO) 

orbita. 

EKIP je, saglasno regulatornom okviru za oblast elektronskih komunikacija, kontinualno tokom 

prethodne dvije decenije postojanja sprovodio nadležnosti u vezi sa upravljanjem radio-

frekvencijskim spektrom, planiranjem i koordiniranjem korišćenja radio-frekvencijskih opsega i 

satelitskih orbita, u skladu sa međunarodnim sporazumima, odnosno Konvencijom i Propisima o 

radiokomunikacijama ITU-a i Zakonom. Saglasno interesima Crne Gore, Agencija je učestvovala u 

radu CEPT-a i ITU-a, dajući podršku Evropskim zajedničkim predlozima za svjetske konferencije o 

radiokomunikacijama održanim 2007, 2012, 2015, 2019 i 2023. godine, na kojima su u konačnom 

preuzete međunarodne obaveze Crne Gore po pitanju korišćenja organičenih resursa, radio-

frekvencijskog spektra i satelitskih orbita.  

Učešće predstavnika EKIP-a na stručnim skupovima vezanim za upravljanje radio-frekvencijskim 

spektrom u organizaciji međunarodnih institucija i organizacija je značajno za jačanje 

administrativnih kapaciteta i ekspertizu zaposlenih u ovoj oblasti regulatornog djelovanja EKIP-a, što 

je prepoznato ne samo u našem regionu već i među ostalim administracijama Evrope. 

Obavljanje funkcije koordinatora za tačku agende WRC-27 podrazumijeva najviši stepen 

prefesionalne odgovornosti za iniciranje i koordinaciju rada svih država Evrope, te predstavljanje i 

promovisanje odgovarajućih rješenja u ime država Evrope na predstojećoj WRC-27. Stoga, EKIP u 

ovom ciklusu ima potencijal da Crnu Goru pozicionira kao veoma respektabilnu državu u oblasti 

međunarodne regulacije za radiokomunikacije među svim državama članicama Ujedinjenih nacija, 

imajući u vidu da očekivani rezultati treba da doprinesu objektivnim, transparentnim i konzistentnim 

izmjenama regulatornog okviru u oblasti radiokomunikacija za sve država svijeta. To je dugoročni 

benefit koji istovremeno EKIP stavlja u prvi plan i na nacionalnom nivou kao respektabilnu instituciju 

u sistemu državne uprave, čiji kadrovski resursi, postižući zapažene rezultate na međunarodnoj 

sceni, dodatno osnažuju poziciju nezavisnog regulatora u funkcionalnom domenu, što nadalje daje 

uporište i za unapređenja regulatore funkcije EKIP-a i razvoja i konkurentnosti tržišta  elektronskih 

komunikacija u Crnoj Gori. 
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